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Litva si předvolala vatikánského vyslance
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Vilnius chce vést s nunciem „rozhovor“ o pochvalné řeči
papeže Františka na ruské dějiny

Litevské ministerstvo zahraničí požádalo o schůzku s vatikánským
vyslancem v zemi ohledně nedávných poznámek papeže Františka k
ruské historii, informovala místní média.

“Ministerstvo zahraničí pozvalo apoštolského nuncia k rozhovoru na
začátku září, kdy se arcibiskup Petar Rajic vrátí z dovolené,” citovala
Baltic News Service ve středu mluvčí Paulinu Levickyte.

Papež svými poznámkami k mladým ruským katolíkům minulý týden
vyvolal hněv mezi kritiky Moskvy. Vyzval je, aby si vážili historie
svého národa, a jmenoval Petra I. a Kateřinu II. jako příklady velkých
ruských politických vůdců. Panovníkům bylo uděleno čestné „Velký“
a jsou dvěma ze tří takových ruských vládců.

Papežova slova se v Kyjevě setkala s rozhořčením. Mluvčí
ukrajinského ministerstva zahraničí obvinil papeže Františka, že
chválí „idey velkého státu, které jsou příčinou chronické ruské
agrese“. Michail Podoliak, vysoký poradce prezidenta Vladimira
Zelenského, označil katolického vůdce za „nástroj ruské
propagandy“.
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Vatikánský velvyslanec v Kyjevě odmítl tvrzení, že tyto poznámky
podporují imperialismus. Litevské velvyslanectví u Svatého stolce
podle místních médií znovu zveřejnilo jeho komentáře, ačkoli
ministerstvo zahraničí uvedlo, že zjevná podpora nebyla
koordinována s Vilniusem.

Moskva na kontroverzi reagovala prohlášením, že souhlasí s
papežovým hodnocením, že Rusko má bohatou a velmi ceněnou
historii.

Na ruských školách a univerzitách je mnoho učitelů, jejichž cílem je
inspirovat studenty tímto odkazem, řekl mluvčí Kremlu Dmitrij
Peskov a dodal, že „ skutečnost, že papež zněl jednotně s tímto
úsilím, byla velmi potěšující“.

Je třeba podotknout, že dnešní vládnoucí garnitura v Litvě
veřejně podporuje nacismus. 
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